

重点

温家宝强烈敦促日方立即无条件释放中方船长:

日方已激起全体中国人愤怒

据新华社纽约9月21日电(记者 廖雷 田帆 荣娇娇) 中国国务院总理温家宝当地时间21日晚在纽约会见旅美华侨华人、中资机构及留学生代表时说,钓鱼岛是中国的神圣领土。日方最近在钓鱼岛海域抓扣中国渔民和渔

船,至今不释放中方船长,这是完全非法的、无理的,已经对中方船长及其家人造成严重伤害,并激起海内外全体中国人的愤怒。

温家宝强调,中方多次严正交涉,日方置若罔闻,中国政府不

得不采取必要的反制措施。在此,我强烈敦促日方立即无条件放人。如果日方一意孤行,中方将进一步采取行动,由此产生的一切严重后果,日方要承担全部责任。

温家宝指出,经过多年艰苦

努力,中日关系得到改善和发展,这一良好势头遭到严重破坏,完全是日方一手造成的。日本政府应当迅速改变错误做法,使中日关系回到正确轨道上来,这符合两国人民的根本利益,也符合和平、合作的世界潮流。

●温家宝将发表讲话

认识一个真实的中国

新华社纽约9月21日电(记者 田帆 廖雷) 中国国务院总理温家宝当地时间21日傍晚抵达纽约,出席联合国千年发展目标高级别会议和第65届联大一般性辩论。

温家宝将在联合国千年发展

目标高级别会议上发表讲话,介绍中国为推动落实千年发展目标所取得的成就和主张,并宣布一系列新的政策措施。

在出席第65届联大一般性辩论时,温家宝将以《认识一个真实的中国》为题发表讲话,重申中国

将坚持改革开放,坚持走和平发展道路。

在纽约期间,温家宝还将会见美国总统奥巴马、联合国秘书长潘基文等领导人,出席美国友好团体举行的活动,会见华侨华人、中资机构及留学生代表。

中国赴日游受严重影响

本报讯 外交部发布消息称,日方近日在钓鱼岛撞船事件中的行径,已经对中日双边往来造成严重损害。中方已暂停双边省部级以上官员交往,终止了双方有关增加航班、扩大中日航权事宜的接触,推迟了中日煤炭工作会议。中国公民赴日旅游规模也已经受到严重影响。

外交部表示,出现上述情况责任完全在日方,日方应立即无条件放还中方船长,否则必须承担由此引发的一切后果。

日本驻中国大使馆官员证实,19日晚,中华全国青年联合会通报日本使馆:鉴于中日之间目前的气氛,上海世博会邀请日本青年访问的活动暂时推迟。

(综合)

●双边关系

联大会议期间中日无首脑会谈

本报讯 据日本共同社援引多名日本政府官员的话报道,日本首相菅直人和中国国务院总理温家宝在联合国大会期间预计不会安排首脑会谈。

当前,由于日本方面仍然没

有释放中方船长,日方担心在这种情况下提出举行首脑会谈可能会遭到中方拒绝,所以索性不进行类似的安排。

中国外交部发言人姜瑜21日也曾表示,当前的气氛显然不适

合举行这样的会晤。

日本首相菅直人将在23日与美国总统奥巴马会谈,议题包括日元升值以及普天间基地搬迁等。

(宗禾)

●外交部表态

日方欺骗国际舆论没有出路

据新华社北京9月22日电 外交部发言人姜瑜22日答记者问时表示,日方只有立即纠正错误,无条件放还中方船长,才能避免两国关系受到进一步伤害。

有记者问:据报道,日方称日

本政府对“撞船事件”持冷静态度,将继续按国内法处理此事,希望中方也保持冷静,双方可通过高层渠道进行沟通。请问中方有何评论?

姜瑜说,日方在此次事件中的行为是对中国领土主权的严重侵犯

和公然挑战,中方理所当然要作出必要回应。日方的狡辩是站不住脚的。日方只有立即纠正错误,无条件放还中方船长,才能避免两国关系受到进一步伤害。玩弄欺骗世人和国际舆论的把戏是没有出路的。

迷途鳄鱼入住
济南动物园

本报济南9月22日讯(记者 尉伟 实习生 牛耘) 22日,本报A9版报道了平阴县孝直镇商庄村村民刘长东在玉米地里逮住一只鳄鱼的事情。22日上午,济南动物园的工作人员专程将小家伙接回代养。而在返回时,这条有逃跑“前科”的鳄鱼又试图顶开袋子溜之大吉。

22日上午,记者和济南动物园的工作人员赶到了平阴县孝直镇商庄村刘长东家。此时,那条鳄鱼正趴在屋内一个木箱中呼呼大睡。



村民和动物园工作人员合力将鳄鱼装进编织袋。本报记者 尉伟 摄

21日气温骤降,为了防止小家伙冻着,刘长东特意将它挪到卧室内。

在工作人员将鳄鱼装袋封箱前,恋恋不舍的刘长东抱起小家伙合影留念,鳄鱼也不再挣扎,而是温顺地贴在他身上。

上车后,处于纸箱、编织袋双重保护下的鳄鱼异常平静。可实际上,有逃跑“前科”的它每时每刻都在盘算着如何逃脱。

果然,工作人员开车上了高速公路后,发动机的轰鸣声和呼啸的风声让它异常兴奋,它不断扭着身子。

为了保持透气,工作人员在编织袋上戳开多个洞,袋口也未完全扎死,结果,这竟成了小家伙的突破口。

它用鼻子将袋口一点点拱开,探出半个脑袋,欲故伎重施。可工作人员看得真切,拎着袋口向上一抖,粉碎了它的“阴谋”。

下午,这条迷途鳄鱼被平安送至济南动物园两栖爬行馆。工作人员合力将其放进一个水池内。

爬行馆里还有三条鳄鱼。除了专用于展览的两条,另一条也是被人送来代养的“迷途客”。对于这名“新人”,三名“老房客”连眼睛都没眨一下。

“它们之间共存没问题。”两栖爬行馆的刘师傅说,鳄鱼喜欢吃鸡肉、鸡架子、牛肉。按照新来的这条鳄鱼的体重,它的饭量也就在每顿半斤肉左右。

这条鳄鱼属于黑龙江一家专业从事鳄鱼繁殖及产品研发的公司。该公司也愿意先将鳄鱼放在动物园内暂时代养。

(中欣)



9月22日,在广东信宜市钱排镇双合村,一位老人背着孩子从被洪水冲毁的房屋和田地上走过。新华社发

台风“凡亚比”肆虐

广东茂名山洪致23人死亡

本报讯 据广东茂名三防办22日下午最新消息称,突如其来的逾200年一遇的特大暴雨,已造成当地因灾死亡人数增至23人,另有36人失踪,4人重伤,直接经济损失15.12亿元人民币。

由于灾情严重,22日下午,广东省委书记汪洋、省长黄华华先后赶赴灾区视察灾情,指导救灾复产。

受今年第11号台风“凡亚比”减弱形成的低压槽影响,20日至21日,粤西茂名高州、信宜两市大部分地区普降暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,造成较为严重的暴雨山洪灾害。

21日零时至14时,茂名市平均降雨量71毫米,部分地区出现强降雨,暴雨主要集中在高州马贵、大坡和信宜东田等镇,其中,马

贵镇降雨740毫米。暴雨过后,鉴江、曹江水位迅速上涨,超历史最高水位。当日14时,洪水开始退去。

这次强降雨造成高州、信宜两地26个镇发生洪涝灾害,个别地方还出现山体滑坡,部分乡村、镇和圩交通、通讯、供电中断。据不完全统计,茂名全市共有51.7万人受灾,倒塌房屋454间,死亡23人,失踪36人,受伤11人,其中重伤4

人,直接经济损失15.12亿元。

此前新华社曾发布消息称,台风“凡亚比”已造成广东省18人死亡,44人失踪。针对广东省灾情,国家减灾委、民政部于9月21日23时将9月17日启动的救灾预警响应转为四级救灾应急响应,再次派出国家减灾委工作组赶赴灾区。

(中欣)